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Растко Ћирић

О НАГРАДНИМ
ФОНДОВИМА ФПУ
Ни у јед ној моно гра фи ји ФПУ, нити тек сто ви ма у ката ло зи ма тра ди
ци о нал не јун ске изло жбе Дипло ма, на којој се сту ден ти ма награ де 
све ча но доде љу ју пре отва ра ња, нема ни поме на о фон до ви ма нити 
сту дент ским награ да ма. Истра жу ју ћи кад су наград ни фон до ви уста
но вље ни, наи шли смо у архи ви Факул те та на доку мент којим Репу
блич ки Савет за заду жби не, фон да ци је и фон до ве одго ва ра на зах тев 
Факул те та при ме ње них умет но сти у Бео гра ду и 12. децем бра 1974. 
годи не доно си Реше ње по коме се одо бра ва осни ва ње чети ри фон да 
„са циљем да се пома жу и награ ђу ју” сту ден ти ФПУ. Ево која су била 
та чети ри фон да и који су изно си у почет ку доде љи ва ни:

Фонд „Бран ко Шотра” за доде љи ва ње награ де нај бо љем сту ден
ту у току пето го ди шњег сту ди ра ња (13.573,10 дина ра = 93 ДЕМ)
Фонд „Алек сан дар Тома ше вић” за доде љи ва ње награ де за нај
бо љи годи шњи успех на сту ди ја ма IV, V годи не и III. сте пе на 
(34.458,70 дина ра = 237 ДЕМ)
Фонд „Ива Ври ња нин” као награ да за нај бо ље оства ре ње из 
обла сти тек сти ла (10.000,00 дина ра = 69 ДЕМ) и
Фонд „Бета и Риста Вука но вић” као награ да за нај бо ље оства ре
ње из обла сти гра фи ке (10.000,00 дина ра = 69 ДЕМ).
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👈 Портрети заслужних професора за дипломе фондова Факултета примењених уметности.
1. Ива Врињанин; 2. Бета и Риста Вукановић; 3. Михајло Петров; 4. Милош Ћирић; 5. Иван Табаковић; 
6. Бранко Шотра; 7. Александар Томашевић; 8. Стјепан Филеки; 9. Миодраг Вујачић Мирски; 10. Мома 
Марковић; 11. Крста Андрејевић; 12. Душан Ристић; 13. Анђелка Слијепчевић; 14. Милица Бабић; 
15. Небојша Митрић; 16. Радета Станковић; 17. Миљенко Шербан; 18. Вељко Деспотовић; 19. Боба 
Теофановић; 20. Богдан Кршић. 
Од 8 до 20 су нови портрети.
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Откуп ну награ ду Бета и Риста Вука но вић / покро ви тељ ТРЗ Ста ри Град
Откуп ну награ ду Иван Таба ко вић / покро ви тељ ТРЗ Ста ри Град и
Дипло ма УЛУ ПУДСа 1994.

Не знам по којим су кри те ри ју ми ма били одре ђи ва ни изно си 
награ да и зашто је један од фон до ва имао несра змер но већу 
суму. Фон до ви ма је упра вља ло тада шње Струч но веће ФПУ уз 
помоћ Одбо ра фон до ва и били су упи са ни у Реги стар фон до
ва при Репу блич ком саве ту за заду жби не, фон да ци је и фон до
ве. Декан је 1974. године био проф. Мио драг Жив ко вић, а прве 
дипло ме за награ де про јек то вао је проф. Стје пан Филе ки.

Награ де је током деве де се тих „поје ла” инфла ци ја, тако да су оне 
после тога биле само поча сне. Сту ден ти ма су пре да ва не само 
штам па не дипло ме.

Са изло жбе Дипло ма 94 (прве за коју сам радио пла кат, ката лог и 
ди пло ме) имам у ком пју те ру сачу ва не окру гле налеп ни це (очи гле
д но да би се ста вља ле поред награ ђе них радо ва на изло жби) за:

1.
2.
3.

Тада је као декан дошао проф. Коста Крсма но вић и из овога 
се види да се Факул тет борио да одр жи нов ча не награ де. Награ
де су сада биле откуп не, а покро ви тељ нов ча них изно са била је 
при ват на фир ма ТРЗ Ста ри Град, док се УЛУПУДС при дру жио као 
покро ви тељ посеб не сту дент ске награ де. Коми си ја из Удру же ња 
би оби шла диплом ску изло жбу и одлу чи ла се за добит ни ка.

У међу вре ме ну су фор ми ра не још две сту дент ске награ де и при
до да те на посто је ћа чети ри фон да: назване по проф. Миха и лу 
Петро ву (за нај бо љи гра фич ки лист) и по проф. Ива ну Таба ко ви ћу 
(за кера ми ку).

Годи не 1999. уста но вље на је Награ да фон да Милош Ћирић за 
нај у спе шни ји диплом ски рад из обла сти гра фич ких кому ни ка ци
ја. Ово је била сед ма по реду награ да ФПУ. Први добит ник Награ
де фон да Милош Ћирић, годи не 2000, био је сту дент Небој ша 
Кујун џић. Ова награ да није ника да била нов ча на.

До 2014. године доде љи ва но је тач но 7 награ да, за сва ки фонд 
по јед на. Годи не 2015. доде ље но је 10 награ да, 2016. је доде ље но 
12, 2017. их је било 14.

Пошто су неки одсеци изражавали незадовољство што нема ју 
сво је награ де, годи не 2018. одлу че но је да се дода још награ да, а 
сва ки одсек је дао пред лог ком про фе со ру би која награ да била 
посве ће на. Напра вио сам још 13 нових пор тре та: Стје пан Филе ки 
(за писмо), Мио драг Вуја чић Мир ски (за при ме ње но сли кар ство), 
Мома Мар ко вић (за цртеж малог фор ма та), Крста Андре је вић (за 
сли кар ске тех ни ке), Душан Ристић (за сцен ски костим на масте ру), 
Анђел ка Сли јеп че вић, Мили ца Бабић (за сцен ски костим), Небој ша 
Митрић (за сит ну пла сти ку и меда љер ство), Раде та Стан ко вић (за 
при ме ње но вајар ство), Милен ко Шер бан (за позо ри шну сце но гра
фи ју), Вељ ко Деспо то вић (за филм ску сце но гра фи ју), Боба Тео фа
но вић (за инду стриј ски дизајн), Бог дан Кршић (за гра фи ку књи ге). 
Сада је било укуп но 20 награ да назва них по про фе со ри ма. Дода те 
су и 3 награ де без пор тре та: за сту ди ју из пред ме та црта ње, за сту
ди ју из пред ме та сли ка ње и за опус црте жа малог фор ма та.

У јед ном момен ту, 2020. године наста ла је пра ва инфла ци ја 
награ да, Доде ље но их је укуп но 43! Пошто су се десет ке неште
ди ми це дели ле, било је пре ви ше добит ни ка награ да за успех. 
Годи не 2021. број награ да је сма њен: доде ље но је их је „само” 29.

Ево свих пор тре та који се нала зе на дипло ма ма Фон до ва, као и 
узо рак јед не од дипло ма.


